ПАМ'ЯТКА РЕЦЕНЗЕНТУ

(науково-дослідницьких робіт учнів-членів

історико-географічного відділення Малої академії наук України

Завдання рецензента полягає у тому, щоб науково і об'єктивно обгрунтувати можливість або неможливість допуску до участі у обласному конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України. При написанні рецензії слід керуватися вимогами до науково-дослідницьких робіт (ДСТУ 3008-95 "Документація. Звіти у сфері науки і техніки. Структура і правила оформлення", бюлетень ВАК України, спецвипуск, 2000) учнів-членів та до їх оформлення, а також враховувати нижчевикладене.

Рецензія повинна містити наступне:

· оцінка наукового спрямування, практичного значення роботи, зазначення її позитивних і негативних сторін;

· наскільки задовільно з методичної сторони розроблена тема, чи правильно ілюстрована, чи зрозумілий графічний матеріал, наскільки ілюстрації відповідають змісту рукопису, чи не перевантажений рукопис малюнками, формулами, розрахунками, таблицями та ін.;

· чи відповідає матеріал роботи сучасному рівню науки, як використана новітня література по темі, чи немає посилань на застарілі видання, чи враховані чинні стандарти, норми, технічні умови тощо;

· чи є у роботі дискусійні питання (наскільки вони необхідні);

· чи точні формулювання, дати подій, посилання на джерела, чи одноманітна термінологія. Якщо є неточності, то необхідно відмітити неточні і невірні формулювання.

· чи можливо скорочення обсягу роботи без збитків для її якості. Якщо скорочення доцільне, то слід вказати по тексту та ілюстраціям, що може бути виключено, скорочено або перероблено;

· чи зрозумілий і доступний текст для читачів, на яких розрахована робота;

· в чому перевага роботи у порівнянні з раніш опублікованими виданнями;

· чи не дублює робота існуючи видання;

· чи нема в роботі матеріалів, які включені без посилань на літературні джерела (плагіату).

Рецензія обов'язково повинна мати грунтовний висновок із одним з формулювань:

▼ робота може бути рекомендована до участі у конкурсі-захисті;

▼ робота не може бути рекомендована до участі у конкурсі-захисті.

При цьому кожен з висновків грунтовно підкріплюється посиланнями на аналіз роботи, який рецензент подає у попередньому тексті з позитивного боку, або з означенням недоліків та недоробок.

Рецензія підписується, вказується прізвище, ім'я, по батькові рецензента, його посада і місце постійної роботи. Рецензія засвідчується підписом і печаткою відділу кадрів за місцем роботи рецензента.
